

我市中招 第一批普高录取结束

本报讯(记者 郭秀春)2025年福州市中招第一批普高(含综合高中班)录取昨日结束。未公布录取线的普高,即未能在普高最低投档控制线(481.5分)完成招生计划,将在供需第一批进行补录。当天,市区二级达标校及以下的普通高中、综合高中班、民办高中集中在普高线上划定投档线。

从中招数据来看,市区公立高中全部在普高线上完成录取,但五区二级达标校及以下普高浮动较大,录取排位涨跌几乎各占半。例如,闽江学院附中、福州亭江中学、福州四十中、鼓山中学录取位次较去年分别下跌了约1545名、1178名、538名和423名;福州教育学院附中、福州教育学院二附中、福州延安中学、福州十中录取位次较去年则分别提高了约710名、711名、521名、640名。

长乐地区的几所公办高中录取线全面上涨,长乐华侨中学统招线提高1402名,长乐七中、长乐五中、长乐六中面向五区的最低录取线分别提高了1458名、1288名、2305名。

今年是福州综合高中班开设的第二年,面向市区招生的综合高中班全部录满,分数集中在580、590分左右,六区排名在22000~23000名之间,较去年涨幅均超过1000名。

这两年民办高中热度持续减退。今年面向市区招生的21所民办校,仅文博中学、黎明中学、日升中学、阳光实验学校等4所在普高最低投档线上完成招生计划,而在2023年则有15所民办高中在普高线上录满,2024年有7所。

今天市中招办将公布普高剩余招生计划,4个普高志愿全部落空的考生请及时关注。7月24日17:00前,参加当年福州市中考且尚未被任何中本贯通院校、普高(含综合高中班)、五年制高职学校录取的考生可在中招管理系统填报供需第一批志愿,7月26日进校进行供需第一批录取。

榕港澳台青少年 研学夏令营开营

本报讯(记者 钱嘉宜)22日上午,“解码闽都中轴 同心同梦同行”2025年福州市榕港澳台青少年研学夏令营开营。来自榕港澳台地区的80余名青少年学子齐聚一堂,将开启为期七天六夜的研学之旅,共同解码闽都文明中轴的文化密码。

本次研学夏令营以“根在闽都,心向中华”为核心理念,带领学子们以“citywalk”的方式沿“镇海楼—冶山—三坊七巷—烟台山—闽江”的历史轨迹,触摸历史印记,体验文化传承。

据了解,本次研学活动内容丰富多元,涵盖历史溯源、非遗体验、文明对话、未来畅想等。学子们将在福州规划馆通过沙盘初识榕城中轴线格局,登临镇海楼、探秘冶山遗址,解读“三山两塔一江”的晋城智慧与文明起源;亲手制作漆葫芦,体验福州漆器髹饰非遗技艺;走进福州家庭,了解鱼丸、太平燕等美食背后的家宴文化与家风传统;漫步烟台山,探寻中西合璧建筑中的文明交融密码;在福州科技馆体验前沿科技后,还将结合港澳台发展经验,为中轴线未来发展设计创意方案。活动最后,学子们将合作设计“融合年夜饭”,并在结营仪式上分享收获。

为“台胞寻根工程”探路 闽江学院师生 在榕多地调研

本报讯(记者 林榕昇 通讯员 王奕宁 张俊)连日来,由闽江学院乡村振兴研习社等组建的“榕台同心”暑期社会实践队走进连江、闽侯、长乐、永泰、福清等地,开展了一场场以“福州推进台胞寻根工程实施的制约因素与实现路径探索”为主题的专题实践。

“榕台同心”暑期社会实践队首站来到连江,实地走访了黄岐镇古石村闽台乡创合作项目和安凯乡奇达村、马鼻镇村前村等代表性乡村,挖掘宗族、民俗节庆与历史文化等两岸寻根活动中的潜在资源和可行方式。

随后,实践队还重点走访了闽侯县泽江张氏祠堂、林森故居及昙石山博物馆、长乐区岭南陈氏宗祠等地,进一步挖掘两岸同根同源的大量实证。

福州“工业上楼”入选 全国深化改革典型案例

(上接1版)

为了破解“用地难”,左海集团以“腾笼换鸟”方式盘活低效用地,将工厂从扁平式转为垂直式,建造更加紧凑高效的生产用房,提升土地利用效能。同时,采用装配式建筑,将大量现场工作前置,先在工厂车间生产成品构件,再运至施工现场进行吊装,既提升现场建造效率,又减少对环境的影响。

目前,光电产业园一期已实现结构封顶,计划2026年1月竣工,建成后土地容积率从1.7提升至3.0,总建筑面积从3.4万平方米提升至7万平方米,土地亩均效益将实现飞跃。

光电产业园建成后,将重塑“空间链”,打造智能“云梯”,以低租金招引光电上下游企业入驻,助力实体制造业实现轻资产运营,把更多流动资金投入到研发生产中,建设科技创新及先进制造业集聚区,构建“上下楼就是上下游”“一栋楼就是一条链”的产业生态。

(上接1版)

对于许多福州人来说,下沙承载着珍贵的家庭记忆。“以前我带儿子来这玩,现在带孙子来玩,感觉特别奇妙。”正在给孙子拍照的林阿姨感慨道。

这座建于20世纪80年代的建筑,如今经过修缮,在保留原有韵味的同时,焕发新活力,成为年轻人争相打卡的景点。

“周末我一有空就来这里,既方便又舒服。”陪孩子在沙滩上堆城堡的长乐市民陈锋说:“下沙自然保护得好,孩子玩得开心,我们也能放松身心。”

诚意之美

从值得一去到值得常去

现在的下沙,吸引人的不仅仅是海浪和沙滩,还有不断升级的贴心服务。

沿着宽阔笔直的滨海路向下

让电费账单看得懂算得清 福建推出居民用电阳光计价“四全”惠民措施

本报讯(记者 沐方婷)夏季是居民用电高峰期,然而电费账单不透明、电力服务响应不及时等问题时有发生,影响着居民的用电体验。

国网福建省电力有限公司相关负责人介绍,“办电全免费”对居民办理新装用电、增加用电容量、移表、迁址、过户、分户和电表轮换或校验等低压业务,实行全流程零费用,预计年惠及60余万户,节约费用超3亿元。

“不会看”“看不懂”或者“看了也没啥用”,是不少居民不愿查看电费账单的主要原因。鼓楼区艺术家园小区居民林先生说,有时家里电费会突然多不少,虽然心里有疑问,但是想到查起来麻烦,往往就不了了之。

居民办理新装用电等低压业务要不要收费?不少居民对此并无概念,一定程度上给电力违法违章收费等乱象提供了空间。如何

尽可能杜绝这一乱象?答案是:办电全免费。

如何让居民读懂电费账单?

省市场监管局联合国网福建省电力有限公司打造居民用电阳光计价云平台,推出“账单全透明”服务。自8月1日起,国网福建电力将每月向居民用户微信客户端推送“一图式电费账单”,用户基本信息、电量电费明细、阶梯电量、温馨提醒、峰谷计费策略建议、省钱攻略、节能攻略七大部分将一目了然。

在电量电费明细这一部分中,居民能看到本期电量与本期电费两个部分,峰谷时段的电费和阶梯电价费用明细也同步展示,让居民真正看得懂账单、算得清自

家电费。

在“账单全透明”的同时,福建居民用电还实现“节能全提醒”。上述负责人介绍,当居民本月用电量增长超过30%时,平台会推送居民电量异常提醒,此外还会精准推送节能攻略。例如,在夜间22点至次日上午8点,当居民用电量超过总用电量的13.1%时,平台会建议居民开通更为划算的峰谷分时电价。

除上述便民举措外,“响应全加速”致力于消解居民停电担忧,通过构建“全渠道工单统管、专人全程跟踪”的快速响应体系和快处抢修措施,服务响应效率全面提速50%,实现投诉12小时响应、3日反

馈、单户停电1小时复电。

省市场监管局相关负责人表示,居民用电阳光计价“四全”惠民措施是福建省市场监管局纵深推进居民水电气计量收费问题集中整治的惠民措施之一。今年以来,全省市场监管部门在全国率先梳理出台“居民水电气计量收费‘十标清’‘十不得’指引”,实施沉浸式暗访检查,查处了一批公用企业违法违规案件,下一步,还将全面强化水电气计量收费监管,坚决查处并曝光群众反映强烈的水电气计量收费违法违规问题,把群众反映强烈的“揪心事”办成可感可及的“放心事”。

“创享好年华”对话创业领路人 吸引多所高校50名研学学子参与



研学学子开心过生日。(团市委供图)

本报讯(记者 李白蕾)22日,由团市委主办,台江区区委办、台江团区委、福州市台协会、海峡青年综合服务中心承办的“创享好年华”活动在台江区海西科技金融大厦举行。来自清华大学、中国农业大学、同济大学等高校的50名研学学子与资深创业导师一起交流创业心得。本月过生日的学子还收获意外惊喜。

学子们实地探访了市台协会及台胞台企交流服务中心,了解我市积极探索两岸融合发展新路径的创新实践。随后,三位创业青年代表带来了一场干货满满的创业分享。获6项国家级荣誉、15项省级荣誉,手握4项专利的郑庆雨分享了“心有灵犀”项目的创业经历,鼓励学子锚定创业目标勇毅前行;第十四届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国银奖获

得者张双煮分享了福州的产业优势和政策支持如何帮助他的企业成长发展的经历;青创导师、青创台湾理事林杰民则分享了他运用台湾乡建乡创经验与创意助力福州乡村建设的心得。学子们向创业前辈们抛出了许多问题,答疑解惑令大家收获颇丰。

团市委还组织导师与学子们开展素质拓展活动,并为本月过生日的来榕学子举办集体生日会,送上鲜花、生日蛋糕和“好年华 聚福州”研学活动IP盲盒。伴随着祝福歌声与甜蜜礼物,学子们在温情氛围中深刻体悟福州尊重人才、关爱青年的城市温度。

本次“创享好年华”活动是“好年华 聚福州”研学活动重要系列配套活动之一。接下来还有“青心好年华”“歌咏好年华”“科创好年华”等系列活动将持续展开。

闻“汛”而动护安澜 我市多部门多举措防汛除险

本报记者 朱榕 唐蔚蔚 赖志昌 傅亦静 通讯员 胡巧清 陈蒸 王华健 柯俊明

后,一辆水车开到现场,用高压水枪冲刷被泥土覆盖的路面,养护人员拿起扫帚清扫。经过4小时的奋战,道路恢复正常通行。

救援:

多方力量雨夜救援

24名被困驴友安全转移

21日凌晨,在永泰县嵩口镇大喜溪九龙潭,24名驴友被困深山。在多方救援力量的努力下,被困人员全部安全转移。

20日21时许,福建省登山协会山地救援队接福州110指挥中心警情:有一支20多人的户外队伍在永泰大喜溪崖壁被困,请求救援。

“这支户外团队来自三明,成员年龄多为50至60岁,因天降暴雨河水上涨,加之不熟悉地形被困,情况十分危急。”福建省登山协会山地救援队副队长陈文介绍,接到消息后,救援队派出一支先遣小组赶赴现场。

21日1时,队员们抵达现场,先前赶到的当地公安、消防等救援

人员已在过溪处搭设绳桥,护送对岸的被困人员过溪,救援队迅速加入其中。其间,雨势加大导致溪水暴涨,水位已没过了溪床中救援人员的胸口,救援队迅速紧固绳索,全力收紧绳桥,确保其稳定性,并为被困群众套上安全带,加快过溪速度。3时20分,所有被困者都被成功护送到安全区域。

保障:

电力部门加强巡护

守护群众用电安全

21日下午,在福州建新变电站,工作人员忙着巡查电缆沟和排水设施,及时清理落叶杂物,确保排水通畅。

为有效应对暴雨、台风可能引发的城市内涝、山体滑坡、泥石流等次生灾害,福州供电公司全面启动防汛应急响应机制,依托福建电网灾害监测预警与应急指挥管理系统开展一体化调度指挥,构筑防汛“技防+人防”双重屏障。

针对汛期隐患,福州供电部门

组织对16座防汛重点变电站、328座低洼易涝配电房开展特巡特护,聚焦输电线路通道清障、设备隐患整改、边坡杆塔基础加固等关键环节;同时组织人员对131家重要客户和604家民生用户开展专项排查和用电安全指导。

温馨提示:

降水渐弱仍需警惕

严防滞后性地质灾害

昨日强降水已进入收尾阶段,强度明显减弱,23~24日,我市阴天

间多云有阵雨或雷阵雨,局部中雨。此外,23日到24日,我市沿海东北风5~6级,阵风7~8级,风力较大,相关海域航行船舶、海上作业人员注意安全。

市气象台提示,由于前期累计降水多,仍需警惕城市内涝和山区可能出现的滑坡、泥石流等次生灾害,尽量避免前往低洼地带和地质灾害隐患区域。请广大市民群众保持警惕,密切关注天气态势,严防滞后性地质灾害。



扫码
获取更多
信息。

溜方抢险

本报讯(记者 任思言 通讯员
于梨娜 李恒煌)21日22时许,受强降雨影响,罗源S207线起步镇田后村路段边坡突发大面积溜方,大量泥土、树枝、碎石倾泻而下,双向两车道被完全覆盖。经现场初步测算,溜方面积约600立方米,交通被迫中断。

护路保畅

险情发生后,罗源公路中心抢险人员立即赶赴现场,抵达后迅速在溜方路段两端设置警示标志,沿道路摆放安全锥帽,在完成作业区域安全布控的同时,调集挖掘机与抢险人员协同作业。经过一个多小时的奋力抢险,道路恢复安全通行。

儿童节与端午节相遇,“亲子航海·粽情两岸”主题活动应景而来,两岸市集、龙舟彩绘、哪吒主题乐园和踏浪彩跑,让传统文化与滨海趣味碰撞出新的火花……

自2023年升级改造以来,下沙海滨度假村每年都举办各类音乐节和运动赛事,游客量逐年提升。据不完全统计,近年来这里累计接待游客超700万人次。

如今,精彩还在继续。7月,“海岸缤纷·畅享夜色”将带来非遗文创市集、网红啤酒盲盒车、情侣旅拍和亲子赶海等项目,首次亮相的电音舞会祈福活动更为夜晚增添神秘色彩。

从电音狂欢到非遗市集,从亲子互动到两岸交流,下沙正用一场场精心策划的活动,让这片海不再是简单的风景,而是充满活力的度假胜地。下沙,每一次潮起潮落,都伴随着新的惊喜,吸引游客一再来。

踏浪畅游,为何又是下沙

活力之美

从精彩纷呈到常办常新

如果说自然风光是底色,服务设施是骨架,那么持续更新的主题活动则为下沙注入鲜活生命力。

游客来到下沙,或举杯畅饮,或随音乐摇摆……今年“五一”假期,这里再次成为热门打卡地,累计接待游客超40万人次,同比增长约20%,其中5月2日接待游客超12万人次,再创历史新高。

以“海韵悠长,乐享拾光”为全年文旅主线,下沙深挖滨海旅游资源,推出系列特色活动,不断提升福州滨海文旅知名度与品牌影响力。

5月初,“航海踏浪·轰趴无界”啤酒音乐嘉年华与“浪涌下沙·音悦狂欢”泼水音乐节的“双节狂欢”,不仅带来电音狂欢和打铁花表演,更将清凉与激情完美融合,让整个沙滩变成欢乐的海洋;6月,